

严把排查整治“关” 绷紧文明礼让“弦”

城关讯 乌兰察布市兴和县交警大队结合“百日整治”“百日攻坚”专项行动,强化工作措施,扎实推进“礼让斑马线”专项整治工作的开展。

凝心聚力,拿出铁板钉钉的决心。该大队召开“礼让斑马线”专项工作会议,要求全体民警、辅警在“礼让斑马线”专项治理行动中,

切实做到“发现一起,查处一起,抄告一起,教育一起”,坚决做到不手软、不护短,真正形成严管重罚的高压态势,彻底消除违法者心存侥幸的心态。

全面排查,拿出水磨功夫的细心。该大队组织民警深入辖区进行全面排查摸底,对存在设施缺失、设置不完善、视线遮挡、喷涂模

糊、距离过近、不贴合使用实际、夜间照明不足等安全隐患部位,及时进行统计上报,能及时完善的加速完善,明确责任到人,划定完成时间,确保整改到位。

科学布控,拿出守土开疆的信心。该大队根据辖区主次干道的人流、车流量实际情况,利用监控设备,对机动车不礼让行人的行为

及时进行抓拍,同时,科学布控警力,狠抓重点路段的不礼让行为,并进行现场查处,同时做好相关法律法规的解释工作。

宣传造势,拿出久久为功的恒心。该大队充分利用“双微”平台,定期推送安全礼让知识,让每一名驾驶人时刻紧绷文明礼让之弦。(贾秀李完)

观摩学习交流座谈 相互借鉴共享经验

巴彦浩特讯 近日,阿拉善盟公安局交警支队副支队长哈斯乌拉带领秩序大队大队长孙涛、教练员李勇和相关工作人员赴巴彦淖尔市公安局交警支队观摩学习。

观摩学习组一行参观了解了巴彦淖尔市公安局交警支队新媒体中心、指挥中心、秩序大队、临河大队等部门的办公环境和工作情况,认真借鉴了该支队创新思路,真抓实干,积极推动“百日整治”专项行动取得成功的好的经验和做法。

两地交警就“百日整治”专项行动详细工作细则进行了座谈交流。座谈会上,哈斯乌拉说明此次观摩学习的目的、任务和意义,双方从警力部署、管控措施、绩效考评、重点车辆、警用装备、宣传教育等方面工作进行交流探讨,分析研判。巴彦淖尔市公安局交警支队各相关负责人进行答疑解惑,认真促学。观摩学习组人员一致表示,此次参观学习收获颇丰,巴彦淖尔市公安局交警支队在“百日整治”专项行动工作方面的先进做法值得借鉴学习。(屈惠玲)



近日,呼和浩特市赛罕区公安分局太平庄派出所与大学城派出所、榆林派出所、黄合少派出所、巴彦派出所联合开展邻近所队“拜师学艺”交流活动。活动中,各方交流了先进经验和方法,多角度推进了“大学习、大提升”活动的开展,进一步提升了民警、辅警的思想政治水平和公安业务能力。 王晓飞 摄

设立联络机制 提高诊治效率

赤峰讯 近日,赤峰监狱在社会合作医院——赤峰第二附属医院设立联络站,聘请二附院医护人员担任联络员,专门负责监狱病犯到赤峰学院第二附属医院办理专家会诊、医疗检查、住院出院等相关诊疗手续的工作。联络员机制实施后,联络员在病犯转诊前,与监狱医院密切沟通,提前为病犯办理各项相关诊疗手续,病犯到达医院后,可立即进行检查和诊断治疗,不用排队挂号等候。联络员机制的实施,在提高转诊救治效率、保障监管安全方面发挥了积极作用。(付振环)

拓展窗口服务渠道 出台业务下放新招

锡尼讯 为了进一步方便农村及偏远地区的群众办理违章处理业务,鄂尔多斯市公安局交警支队杭锦旗大队违法处理中心积极拓展窗口服务渠道,把便民服务延伸到基层中队,下放电子监控处理业务,切实把便民利民服务举措落到实处。近日,违法处理中心主任黄翠兰陪同大队长李晓东深入到独贵塔拉中队和110中队,开展了业务下放指导工作。

以前群众有违章记录,只能到杭锦旗交警大队违法处理中心进行处理,这给路途遥远的群众带来了诸多不便。此次业务下放包括:一是基层中队也能处理蒙K车的所有违章以及外地车在鄂尔多斯发生的违章。二是基层中队也可办理一般程序和警告违章的处理。方便让群众就近办、少跑腿。执法处理中心积极践行“服务为民”的理念,认真落实便民利民服务措施,通过业务下放服务,避免了群众为了处理违章来回奔波,确实为广大群众提供了方便,得到了群众的称赞与认可,树立了良好形象。(乌云花)

东胜区交管大队 全面做好冬季道路交通安全安保工作

本报讯(记者李亮 通讯员杨永军)冬季来临,恶劣天气多发,道路交通事故呈增长趋势,基于此,鄂尔多斯市东胜区交管大队紧紧围绕冬季天气特点,结合辖区实际,认真落实“百日整治”工作要求,强化各项管控举措,全面打响冬季道路交通安全保卫战。

针对近期全国多起重特大交通事故,该大队及时派员深入辖区客运货运企业,召开交通事故防控专题会议,并联合路政安监等职能部门,排查车辆安全隐患,了解安全设施配备情况,此外,还对辖区道路再次进行安全隐患排查,切实把控好源头管理,全力预防道路交通事故的发生。

开鲁县交警“百日整治”行动出新招

开鲁讯 “百日整治”行动开展以来,通辽市开鲁县交警大队立足辖区实际,不断调整勤务模式,强化路面交通安全管控和交通违法行为整治。

近日,该大队结合冬季交通事故多发的特点,全面实施24小时巡逻机制,要求各公路巡逻中队分三个时段对路面实施全

方位管控。该大队根据城乡道路交通环境的区别,明确农村公路巡逻中队以“压事故、保平安”为主要职责,而镇内岗勤中队以“疏堵治乱、保畅通、维护城区交通秩序”为主要职责,做到工作职责明晰,重点突出。(孟颖)

伊金霍洛旗公安局加强危爆物品管理

本报讯(记者李亮 通讯员牛飞刚 何孔)近年来,鄂尔多斯市伊金霍洛旗公安局治安大队高度重视危爆物品的管理,采取有效举措,全力维护辖区社会面治安秩序稳定。

该大队以业务培训为抓手,从危爆物品管理的基本含义、范围,特别是公安机关在危爆物品管理工作中担负的职责入手,组织

民警培训,详细讲解相关知识,进一步提高了民警管理危爆物品知识水平,提升了民警对危爆物品的管控能力。同时,该大队积极开展危爆物品大清查行动,切实做到底数清、情况明、管得了、控得住,并利用微信群、QQ群等网络平台,及时开展危爆物品知识和法律法规知识的宣传,以提高群众的法律意识,降低危爆物品漏管失控的风险。

强化党建引领作用 提供有力思想保证

本报讯(记者李亮 通讯员朝格德力格)今年以来,鄂尔多斯市东胜区公安分局巡特警大队党支部准确把握党建工作发展方向,通过纪律作风整顿、警示教育、设立“第一哨位”和各项落到实处的学习活动,为队伍建设和巡防工作提供强有力的思想保证,积极打造忠诚可靠的先锋警队。

在具体工作中,该大队利用“微警

校”,分期、分批地组织全体党员民警和辅警学习贯彻党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想等理论课程,忠诚践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求。同时,按照党管党员、党管干部的“第一哨位”的思路,设立18个党小组,遴选政治觉悟高、业务能力强的党员担任小组长,把科学的、先进的思想路

线、方针政策贯彻落实到广大基层民警和队员中去,有效促进队伍正规化建设。此外,该大队党支部通过各项行之有效的党建活动,号召党员民警面对急难险重任务时敢挑重担,勇于负责,强化民警的担当精神,激发基层党组织的活力,凝警心、铸警魂,进一步发挥党的引领作用,铸造忠诚可靠的先锋警队。

发挥人大主导作用 推动地方立法进程

乌海讯 近年来,乌海市人大常委会毫不动摇地以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导,推进地方立法工作制度建设,将科学立法、民主立法、依法立法贯穿于立法全过程和各方面,为全面推进良法善治提供制度保障。

首先,坚持党的领导,确保立法工作正确的政治方向。乌海市人大常委会始终坚持和依靠党的领导,通过出台《乌海市人民代表大会及其常务委员会立法条例》和《乌海市人大常委会立法工作规程》等法规制度,完善了党委对地方立法工作中重大问题的决策程序。乌海市人大常委会制定立法规划、立法计划报市委批准实施,涉及地方性法规的制定和修改等重大问题,由人大常委会党组向市委报告。今年,乌海市人大常委会党组对《中共乌海市人大常委会党组议事讨论规则》进行修订,进一步规范了乌海市人大常委会党组向市委请示报告制度,加强了党委对地方立法工作的领导,保证了地方立法正确的政治方向。

其次,发挥人大主导作用,进一步完善立法体制机制。乌海市人大常委会不断完善市委领导、人大主导、政府配合、各方协调,立法工作者、实际工作者和专家学者相结合,人民群众有序参与的立法工作格局和体制机制,在立法条例和立法工作规程的基础上,制定出台《乌海市人大常委会关于发挥常委会立法主导作用加强立法组织协调工作的意见》《乌海市人大常委会立法咨询顾问工作规则(试行)》《乌海市人大常委会委托第三方起草地方性法规工作办法》等多项制度规定,进一步完善立法体制机制。

第三,加强公众参与,不断拓宽民主立法的渠道。民主立法要求立法过程中坚持人民主体地位,在立法工作中贯彻党的群众路线。乌海市人大常委会通过制定《乌海市人大常委会基层立法联系点工作办法》《乌海市人大常委会公开征求立法建议、意见及反馈机制办法》,并通过座谈、听证、评估、公布法律草案等途径,推动和保障公民有序参与立法,使立法更好地汇聚民意、集中民智。

第四,牢牢守住法治统一底线,坚决做到依法立法。维护社会主义法治统一,是完善中国特色社会主义法律体系的内在要求,也是地方立法必须遵循的原则和底线。维护法治统一必须树立依法立法的理念,为此,乌海市人大常委会在包括立法条例在内的一系列制度中,对立法工作提出合法性要求,对地方立法程序和权限划定“红线”。一是不越权。遵循“无授权不立法”的原则,严格按照立法法规定的城乡建设与管理、环境保护和历史文化保护等三个方面事项确定立法项目,避免出现违法争权、越权立法等现象。二是不抵触。坚决不与宪法、法律、行政法规相抵触,乌海市人大常委会多次在立法推进会中强调,要深刻吸取《甘肃祁连山国家级自然保护区管理条例》断章取义摘抄上位法的错误做法,在立法层面为破坏生态行为“放水”的经验教训,牢牢守住地方性法规不得跟上位法相抵触这个“底线”。三是依照立法程序立法。制定出台《乌海市人大常委会立法工作规程》,既保证了立法质量,也为立法行为具有合法性提供了必要条件。

(王瑞敏 马焯)

